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BREVES CGT DU CONSEIL D’ADMINISTRATION CMCAS FRANCHE-COMTE du 23 mars 2017





�





Suivi budgétaire de la CMCAS


Ce Conseil d’administration a clôturé les comptes de la Cmcas au 31 décembre 2016. Ceux-ci, ainsi que le rapport des experts comptables  2AS , ont été approuvés et votés à l’unanimité . Ils seront présentés lors des assemblées de SLvie et de Cmcas.





Des activités pour tous et partout


Suite à un constat démographique et de l’amplification des mobilités géographiques professionnelles ou scolaire, le comité de coordination demande aux CA de toutes les Cmcas, de délibérer sur la possibilité pour tout bénéficiaire (Ouvrant Droit et Ayant Droit), quelle que soit sa CMCAS, de pouvoir  pratiquer les activités sociales sur le territoire de notre CMCAS, en qualité d’Ouvrant Droit ou d’Ayant Droit des Activités Sociales, avec les modalités fixées par notre conseil d’Administration. Cela permet, même si cela n’arrive que rarement,        «  des activités pour tous et partout » en gardant une priorité aux bénéficiaires de Franche-Comté. 


Les élus FO et CGT votent pour, la CFDT s’abstient.





Organisation du territoire CCAS


Au fur et à mesure que le projet avance, le directeur du territoire, présentera et prendra note des différentes propositions des élus.








Solidarité et vie de la Cmcas


Quatre jeunes du Secours Populaire seront accueillis, cet été encore, dans nos colos. 


Une expérimentation sur les colos 7/9 ans est menée sur 3 Territoires sur des séjours partagés qui permettent aux jeunes colons d’amener un copain non ayant droit lors de leur séjour.


Suivez bien les infos sur le site et le MAG de la Cmcas : des participations financières sont mises en place sur plusieurs festivals en Franche-Comté ainsi qu’au CDN de Besançon. Des rendez –vous seront pris avec des théâtres en FC Nord.








