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7h00 de TEL

 Plus Jamais ça !

Les 2 et 3 février, la Direction a imposer à de nombreux Conseillers une modification unilatérale de leur planning avec 7h00 de téléphone, le tout sans aucun dialogue social et  aucun élu informé, même en région !

Suite à la contestation légitime des Agents, la CGT a demandé une rencontre avec la Direction afin de faire remonter leurs revendications.

Lors de cette rencontre, la Direction a utilisé nombre d’arguments pour ne pas reconnaitre ses tors tords. Restant incapable de nous donner les réelles causes de la surcharge de travail, c’est du bout des lèvres que le Directeur Régional CRC Part reconnaissait que la gestion de la crise n’était pas optimum… Et OUI, les Agents ont mal vécu ces jours noirs, OUI il n’y a eu AUCUN dialogue social dans l’Est !
Nous avons fait part du manque flagrant d’effectif, chaque situation imprévue débouchant sur des situations explosives ! Des embauches supplémentaires sont indispensables, car l’hiver c’est tous les ans. Comme l’a encore dénoncé les membres CGT lors du dernier CE, il y a des solutions économiques, il suffit de regarder de près le coût de l’intérim! (mettre un lien avec la décla du ce)
La consigne du national demandant « un coup de collier » s’est transformée en passage obligatoire à 7h00 uniquement à l’EST. Nous précisons que cette consigne était assortie d’un passage en « appel court » c'est-à-dire un arrêt de la vente de certains services. La Direction de l’Est n’ayant pas connaissance de ce qu’est un « appel court », elle a décidé de ne pas appliquer cette partie de la consigne.

7h00 de tel OUI, mais limiter les ventes NON… Chacun appréciera !

Après avoir dénoncé et critiqué la Direction, la CGT a proposé d’adopter une « charte » de bonne conduite de la Direction afin que la situation des 7h00 imposée ne se reproduise plus ! Cette charte engagerait la Direction à utiliser des paliers pour tous les CRC : appel au volontariat, utilisation des heures supplémentaires, modifications des JNT pour les volontaires… 

La Direction a écouté les propositions et n’y est  pas opposée mais nous répond que cela doit ce faire au national. Nous prenons acte de cette position et porterons donc au national les revendications des Agents.


Enfin, nous avons demandé ce qui sera mis en place pour compenser l’investissement des Agents durant cette période. Réponse Direction : RIEN. 

Merci aux Agents pour leur investissement, circulez, y’a rien à voir !

