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CHSCT 11 mai 2017
Membres Titulaires pour la CGT:
Gilles CLERC Technicien Vesoul
Mickael PARTY Technicien Belfort
Fabrice PLOYER Technicien Montbéliard Charmontet

Denis FILLINGER Encadrant CPC Illzach

Nathalie COULON RH Montbéliard Foillet

Richard DHIVERS Technicien Pontarlier

Stéphane WALTER Détaché Illzach
Cyril SAGUIN Technicien Luxeuil
N’hésitez pas à nous contacter pour toute question, remarque ou besoin d’information concernant la santé et la sécurité de vous, vos collègues, nos prestataires de service…

A l’ordre du jour
Pour établir l’ordre du jour, la direction et tous les membres du CHSCT peuvent demander à inscrire des points à étudier. Vos élus CGT travaillent pour vous 
Point 1 : Tous : validation des Procès verbaux de Mars et Avril 2017

Point 2 : CGT : dossier Vesoul

Point 3 : CGT : Retour suite visite du site de Belfort des élus CGT

Point 4 : Direction : Prévention  

Point 5 : Tous : questions CHSCT

Point 6 : Direction : Ecoflot

Etaient présents

Président de CHSCT : Bruno Beuzet

Préventeur : Henri Bermond
CGT : Fabrice, Cyril, Gilles et Nathalie

CFDT : Frédéric, Nadia et Gary

    CFE –CGC : Absent
Vous trouverez ci après, l’essentiel du contenu des points de l’ordre du jour. Bonne lecture !

Compte rendu
En préambule, les Elus CGT sont revenus sur le nom du préventeur
Lors du dernier CHSCT, Mr Gabriel Emmanuel nous a indiqué, sous couvert du président,  que Mr Henri Bermond avait quitté son poste de préventeur, et qu’il était donc de droit. Quelle fut notre surprise de voir le retour de Mr Bermond lors de ce CHSCT ! Comment faire confiance au président et au préventeur s’ils nous donnent de fausses informations dans un CHSCT ! La confiance passe par l’honnêteté !
Point 1 : validation des Procès verbaux de Mars et Avril 2017


Aucune modification à apporter, les PV ont été validés.

Point 2 : dossier Vesoul

Le dossier nous a enfin été communiqué…sauf qu’il était erroné, comprenait de nombreuses erreurs et n’apportaient pas les réponses à nos questions posées au dernier CHSCT. En l’état nous avons proposé une résolution au vote du CHSCT pour demander le report du dossier, afin de pouvoir préparer au mieux le dossier avec des données correctes. 
Pour : 4 CGT

Abstention : 3 CFDT

Contre : 0

La date prévue pour le déménagement et donnée aux agents est apparemment qu’à titre d’information et peut être décalée…d’après le président de CHSCT…coté élus CGT on n’y croit pas du tout et on considère que ce dossier nous est donné pour avis beaucoup trop tardivement et sans prise en compte des demandes des agents UCF.

Point 3 : Retour suite visite du site de Belfort des élus CGT

Nous avons appris par les agents qu’ils étaient sur le point de déménager (en restant dans les mêmes locaux) avec modifications des cloisons alors qu’aucun dossier n’est passer même pour information au sein de l’instance.

Nous avons donc poser les questions suivantes et pour lesquelles nous attendons des réponses :

· Pourquoi les informations ne passent pas au sein de l’instance ?

· Demande d’avoir les informations de l’ensemble des sites lors du prochain CHSCT

· Va-t-il y avoir un plan de prévention ? Si oui nous souhaitons avoir les dates à l’avance afin de pouvoir être présents

· Quels impacts sur les conditions de travail pendant et après les travaux

Nous avons également indiqué que l’ensemble des agents présents lors de notre visite ne voulait pas d’une organisation comme celle prévue sur le nouveau site de Vesoul, à savoir un bureau pour plusieurs techniciens et la perte d’identité associée.

Point 4 : Prévention : 

· 3 accidents prestataires et un « smiley » vert tout souriant…nous avons donné notre étonnement de cette satisfaction, un releveur vaut autant qu’un agent !

Point 5 : questions CHSCT

· BAG : Bureau d’affaires générales : Nous avons demandé à ce qu’une information soit faite rapidement à l’ensemble des agents et connaissance des descriptions de poste.
· AMIANTE : nous avons demandé à avoir les slides de présentation aux agents UCF afin d’en prendre connaissance, qu’un rappel soit fait dans les réunions métier afin de mieux travailler sur la prévention, notamment pour les jeunes agents. Il est rappeler qu’en cas de soupçon d’amiante, notamment sur les joins GAZ, il ne faut pas intervenir et laisser la main à un agent formé sur les protections à prendre ! Une demande de travailler sur un requête a également été demandée afin d’identifier au mieux les interventions à risque et envoyer directement un agent formé.

· POOL VEHICULE : L’ensemble des données pour les entretiens des véhicules sont « stockées » à Montbéliard, le CHSCT verra pour faire des contrôles aléatoires afin de vérifier que tout est bien fait dans les règles
· ACCIDENT DU TRAVAIL Acheminement et REGLAGE DES CASQUES
L’accident de notre collègue a à priori été déclaré, nous sommes par contre étonné de ne pas en avoir été informé. Nous attendons la date de l’analyse d’accident et la modification du document unique.

Après plusieurs mois de lutte pour vous, les élus CGT du CHSCT sont satisfaits que les casques du plateau Acheminement aient enfin été réglés ! La notice sécurité de l’appareil demandait ce réglage mais cela n’avait pas été effectué et provoquait un risque pour la sécurité acoustique des conseillers clientèles. Nous avons demandé que ce réglage soit également fait sur l’ensemble des casques utilisés sur la plaque AFC afin de limiter tout risque.

· AFFICHAGE REGLEMENTAIRE PRESTATAIRE

Les élus CGT réitèrent la demande d’affichage obligatoire des membres CHSCT y compris pour notre prestataire Solution 30 dans les locaux de relèves. 

Le président est en attente de réponse…et ne sait pas nous répondre pour le moment alors que cette question a été remontée il y a plus de 8 jours…
Point 6 : Ecoflot

Les véhicules électriques prenant de plus en plus de place dans notre quotidien, des bornes supplémentaires de recharge seront mises en place sur différents sites.

Un système de géolocalisation sera mis en place sur ces véhicules, déclaré à la CNIL, et qui servira uniquement pour le suivi statistique de l’utilisation des véhicules et de façon anonyme.

Prochain CHSCT le 06/06/2017
Si vous avez des questions, des interrogations…sur le domaine santé, sécurité, n’hésitez pas à nous contacter !

Nous avons profité d’être au charmontet pour visiter les nouveaux locaux. Les lieux sont agréables, grands et chaque agent aura bien son bureau…comme quoi, quand on veut…
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